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@ Bedienungsanleitung

Druck- und Vakuumpumpe HV 90

Die Druck- und Vakuumpumpe HV 90 ist eine krafistoffresistente Pumpe in Metallausfihrung. Mit dieser Pumpe kdnnen Sie nahezu alle
Druck- und Unterdruckfunktionen am Kraftfahrzeug testen. Das Vakuummanometer (2) hat eine Doppelbandskala bar/psi mit Feinteilung.
Vakuumbereich -1...0 bar/760 mmHG, Druckbereich 0...+3/42 psi.

Ein Druckschlauch (3), ein konischer Adapter aus Messing (4) sowie vier weitere Anschlussstiicke aus Kunststoff gehdren zur
Standardausfihrung.

Ausfiihrung HV 90.6 ( 060107 _6) mit Drainagebehdlter, Abb. siehe Rickseite.

Beim Gebrauch der Druck- und Vakuumpumpe darauf achten, dass keine Fliissigkeiten wie Wasser

i Beachten Sie bitte Sicherheitshestimmungen der Automobilhersteller!
oder Ol in das Innere der Pumpe eindringen!

Anwendung:

» Pumpe mit passendem Anschlussstiick an dem zu priifenden Teil anschlieBen.

» Das Umschalten erfolgt durch Vor- oder Zuriickschieben des vorderen Schaltringes (1)
A) Schaltring vorne > Vakuumbereich
B) Schaltring hinten = Druckbereich

Anwendungsmoglichkeiten:

Unterdruckbereich: Druckbereich:

Abgasriickfihrungsventil Membrane der Einspritzpumpe

Drosselklappe Druckkontrolle Turboaufladung

Krafistoffdruckregler

Unterdruckmodulator bei Automatikgetrieben

Servobremse

Wartung:
Gelenke und Zylinder von Zeit zu Zeit dlen, damit erhdhen Sie die Lebensdauer des Gerdites!

Technische Daten:

Vakuummanometer: NG 63, -1...+3 bar, (0,1 bar-Teilung)
Druckschlauch: 0,50 m mit konischem Steckadapter aus Messing
Anschlussstiicke: 4 Stiick aus Kunststoff (@ 6x4, 6x6, 6x8, 6x10 mm)

Kunststoffkoffer L / B / H: 380/280 /90 mm
Druck- und Vakuumpumpe: ~ Gewicht 900 g

Tochniccha ind behal 05/2008




Directions for use

Pressure and Vacuum Pump HV 90

The Pressure and Vacuum Pump HV 90 is a gasoline resistant all-metal pump. Using this pump, you can test any difficulties you encounter
with pressure or low pressure on the vehicle. The measuring range of the compound gauge's double precision scale is subdivided as follows:
Minus range -1 to 0 bar/760 mmHG, plus range 0 to 3 bar/42 psi. (2)

A pressure hose (3), a brass conical adaptor (4) as well as 4 more connectors are standard supply.

Version HV 90.6 (060107 _6) including collecting tank, see illustration overleaf.

Work according to safety instructions of automobile trade!
A When using the Pressure and Vacuum Pump HV 90, please make sure that no liquids such as water
or oil get into the pump's interior.

Test procedure:

» Connect pump with the vehicle part using the suitable connector.

» Resetting is effected by pushing the front switch ring (1) backward or forward.
A) switch ring pushed forward => vacuum range
B) switch ring pushed back = pressure range

Fields of Application:
Vacuum Position Pressure Position
Control of the Exhaust Gas Recirculation Valve Control of the injection pump diaphragm
Control of the autostarter throttle valve Control of the turho overfeeding pressure

Control of gas pressure regulator

Control of the automatic transmission vacuum modulator

Control of a power brake diaphragm

Maintenance:
Joints and cylinder have to be oiled from time to time in order to increase the device's service life.

Technical Data:

Compound gauge: DS 63 mm, graduation 0.1 bar
Pressure hose: length 0.50 m (19.7 in.) with conical plug adaptor
Adapter: 4 plastic connectors (@ 6x4, 6x6, 6x8, 6x10 mm)

Dimensions plastic case L/W/H: ~ 380/280/90 mm (15/11/3.5in.)
Pressure and Vacuum Pump: Weight 900 g

Technical modifications reserved 05/2008



@ Notice d’utilisation

Pompe a dépression et pression HV 90

Notre dernier modéle de pompe & dépression et pression HV 90 est une pompe entiérement métallique résistante aux éssences. A |'aide de
cette pompe, vous &tes en mesure de contrdler presque toute sorfe de problémes dans le domaine de vide ou de pression du véhicule. Le
manométre (2) est muni d'une double échelle avec graduation fine, Zone minus de -1 a 0 bar/760 mmHG, Zone plus de 0 a 3 bar/42 psi.
Le modeéle standard comprend un tuyau de pression (3), un adaptateur conique (4) en laiton aussi bien que 4 piéces de connexion supplé-
mentaires.

Modele HV 90.6 (060107 _6) avec réservoir, lllustration f. au dos.

Utilisant la pompe & dépression et pression HV 90, il faut veiller a ce qu’aucun liquide ne pénétre dans

i Veuillez respecter les consignes de sécurité du constructeur automobile!
I'intérieur de la pompe!

Procédé de test:

» Raccorder pompe d la part du véhicule qui doit étre contrélée a I'aide d'un adaptateur.

» La commutation s'éffectue en poussant en avant ou en arriére |'anneau commutateur (1) @ la zone depression ou de vide:
A) anneau commutateur en avant  => zone de vide
B) anneau commutateur en arriére —> zone de pression

Domaines d’application:

Position dépression Position pression
Contrdle d'une soupape EGR (recyclage des gaz d'échappement) Contréle de I'étanchéité de la membrane de la pompe d'injection
Contrdle de I'entrebaillement du volet de départ Controle de la pression de suralimentation d'un turho

Contréle du régulateur de pression d'éssence

Contréle du modulateur a dépression d'une boite de
vitesse automatique

Contréle de la membrane d'un servofrein

Entretien:
Les joints et les cylindres doivent &tre huilés de temps en temps afin d’augmenter la durée de service de I'appareil.

Données techniques:

Manométre: DS 63, graduation fine 0,1 bar

Tuyau de pression: 0,50 m de long avec adaptateur conique embrochable en laiton
Connecteurs: 4 connecteurs en plastique (@ 6x4, 6x6, 6x8, 6x10 mm)

Coffret en plastique, dimensions: ~ L/L/H, 380/280/90 mm

Pompe a dépression et pression: poids 900 g

Modifications techniques sous réserve 05/2008



(1D Istruziono d'uso

Pompa per pressione e vuoto HV 90

La pompa per pressione e vuoto HV 90 & una pompa resistente ai carburanti nella versione in metallo. Con questa pompa si possono festare
pressoché tutte le funzioni che riguardano pressione e pressione negativa dell’automezzo. Il manometro da vuoto (2) & dotato di doppia scala
bar/psi -1...0/760mmHG, 0...+3/42 psi con suddivisione di precisione,. Un tubo a pressione (3), un adattatore conico in ottone (4), nonché 4
altri raccordi in materiale plastico sono fanno parte della versione standard.

Per la versione HV 90.6 con recipiente di drenaggio vd. Fig. sul retro.

Nell'utilizzo della pompa per pressione e vuoto fare attenzione che non penetrino liquidi come acqua

i Osservare prescrizioni di sicurezza dei construttori d’automobili!
o olio all’interno della pompa!

Applicazione:

» Collegare la pompa con |'adeguato raccordo al pezzo da provare.

» La commutazione in funzione di pressione o vuoto avviene spingendo in avanti o indietro I'anello di commutazione (1)
A) Anello avanti = vuoto
B) Anello indietro => pressione

Possibilita d’applicazione:

Per pressione negativa/vuoto: Per pressione:
Valvola ricircolo dei gas di scarico Membrana della pompa d'iniezione
Valvola a farfalla Controllo pressione sovralimentazione con turbocompressore

Regolatore di pressione carburante

Modulatore pressione negativa per cambi automatici

Servofreno

Manutenzione:
Oliare di tanto in tanto snodi e cilindro, cosi da aumentare la durata di vita dell'apparecchio!

Dati tecnici:

Manometro da vuoto: NG 63,-1...+3 bar, suddivisione in 0,1 bar

Tubo a pressione: 0,50 m con adattatore conico ad innesto in otfone
Raccordi: 4 pz. in materiale plastico (@ 6x4, 6x6, 6x8, 6x10 mm)
Valigetta in plastica: Lungh./Largh./H: 380/280/90 mm

Pompa per pressione e vuoto: ~ Peso 900 g

Salvo modifiche tecniche 05/2008



CE)  Instrucciones de empleo

Bomba de presion y de vacio HV 90

La Gltima bomba de presion y de vacio HV 90 es una bomba a prueba de gasolina metdlica. Con esta bomba usted puede someter a prueha
prdcticamente fodos los problemas de presion y presion negativa en el vehiculo. El mandmetro (2) posee una escala doble con graduacion de
precision. Gama negativa: -1 hasta 0 bares/760 mm HG, Gama positiva: 0 hasta 3 bares/42 psi, Graduacién 0,1 bares.

Un tubo de presion (3), un adaptador cnico de latén (4) asi como ofras 4 piezas de conexién de pldstico pertenecen al modelo estandar.

Version HV 90.6 (060107_6) con depésito colector, figura, ver al dorso.

Al usar la bomba de presién y de vacio prestar atencién a que no penetre ningin liquido, como agua o

i Por vofor, tengan en cuenta las normas de seguridad del fabricante del automévil!
aceite, en el interior de la bomba!

Procedimiento de prueba:

»  Conectar la bomba con la pieza de conexion adecuada a la pieza a comprobar.

»  La conmutacion se realiza avanzando o retrocediendo el anillo delantero de conexién (1) a la posicién de "gama de presiones o de
presiones negativas"
A) Anillo de conexion delante > gama de vacio
B) Anillo de conexién atrds ~ —> gama de presiones

Posibilidades de empleo:

Gama de presiones negativas Gama de presiones positivas
Control de la vdlvula de reciclaje de los gases de escape Control de la membrana de la bomba de inyeccion
Control de la vdlvula de estrangulacion Control de la presion de la turbocomprension

Control del regulador depresion del carburante

Control del modulador de presiones negativas en cambios automticos

Control del servofreno

Mantenimiento:
Aceitar de vez en cuando las articulaciones y cilindros. De este modo, aumenta la vida media del aparato.

Datos técnicos:

Mano-vacuémetro: DS 63, escala de graduacion 0,1 bar

Tubo de presion: 0,50 m con adaptador de enchufe conico de latén
Piezas de conexion: 4 unidades de pldstico (@ 6x4, 6x6, 6x8, 6x10 mm)
Maleta de pldstico: 380/280/90 mm (largo, ancho, alto)

Bomba de presion y de vacio: ~ Peso 900 g

Reservado el derecho a introducir modificaciones técnicas 05/2008



@ Gebruiksaanwijzing

Druk- en vacuimpomp HV 90

De druk- en vacuimpomp is een tegen brandstof bestendige pomp in metalen vitvoering. Met deze pomp kunt u bijna alle druk- en onder-
drukfundties op de auto testen. De onderdrukmeter (2) heeft een dubbele schaal in bar en psi, -1 ... 0 /760 mmHg, 0 ... 3/42 psi, met fijne
verdeling. Een drukslang (3), een conische messing adapter (4) en 4 exira kunststof aansluitstukken behoren tot de standaarduitvoering.

Uitvoering HV 90.6 met drainagereservoir, afb. zie ommezijde.

Bij gebruik van de druk- en vacuiimpomp moet erop gelet worden dat er geen vloeistoffen zoals water of

i Gelieve de veiligheidsaanwijzingen van de autofabrikant na te leven!
olie in de pomp terechtkomen!

Gebruik:

» Pomp met passend aansluitstuk aan het te controleren onderdeel aansluiten.

» Het omschakelen gebeurt door de voorste schakelring (1) vooruit of achteruit te schuiven.
A) Schakelring vooraan = vacuiimbereik
B) schakelring achteraan = drukbereik

Toepassingsmogelijkheden:

Onderdrukbereik: Drukbereik:
Uitlaatgasrecirculatieklep Membranen van de inspuitpomp
Gasklep Drukcontrole turbo-oplading

Brandstofdrukregelaar

Onderdrukmodulator bij automatische transmissies

Servorem

Onderhoud:
scharnieren en cilinders van tijd tot fijd inolién om de levensduur van het foestel te verhogen.

Technische gegevens:

Onderdrukmeter: NG 63, -1...+3 bar (verdeling 0,1 bar)
Drukslang: 0,50 m met conische messing adapter
Aansluitstukken: 4 stuks vit kunststof (@ 6x4, 6x6, 6x8, 6x10 mm)
Kunststof koffer: L/B/H, 380/280/90 mm

Druk- en vacuimpomp: ~ Gewicht 900 g

Technische wijzigingen voorbehouden 05/2008



GERMANY

HV 90 (060107)

HV 90.6 (060107 6)
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